

# 得知男友癌症复发 她要为他生个“试管”宝宝

一年半的相恋,让28岁的刘美作出了一个重要决定:为重病男友生个“试管”宝宝,并通过这种方式延续他们的爱情。

当记者见到刘美时,她和妹妹正为冯金松再次入院而忙碌。面对记者,刘美很大方,男孩却有点害羞,记者和姐妹俩交谈时,他很安静地坐在床垫上。只有当刘家姐妹和他开玩笑时,他才会腼腆地笑笑,回应两句。

□见习记者 王竞

## “我就是想嫁给他!”

在医院第二次碰到冯金松,刘美走过去说:“你们需要我的电话吗?”冯金松的战友很警惕:“你是干吗的?卖假肢的?”“不,我就想陪他聊天。”刘美很直接地说。

2008年12月的一天,在南湖一家美甲店上班的刘美,因感冒去南京市八一医院挂水。“遇到他,已经是晚上,在医院一楼的电梯口,我突然看到一个瘦弱的男孩,右腿截肢,拄着双拐,慢慢地往前挪。”刘美一脸幸福地回忆着。“他太瘦了,感觉用拐杖不久,走得挺吃力,我一见到他,就有种想要照顾他的冲动。”刘美说,自己当时害羞,不敢直接上去和冯金松说话,于是借了一支笔和一张纸,写下手机号。“本来想找旁边的人帮我送过去的,结果人家不理我,于是那天和他错过了。”回家后,刘美还为自己的胆小懊恼了半天。

没想到,第二天晚上再去医院挂水时,又碰到了冯金松。那天冯金松由战友陪着,刘美走到他们面前,故意不看冯金松,而是对他的战友说:“你们需要我的电话吗?”冯金松的战友很警惕:“你是干吗的?卖假肢的?”“不是,我就想陪他聊天。”刘美很直接地说。

半小时后,冯金松的战友给刘美打来电话,让她过去聊

聊。冯金松见到刘美,很羞涩,低着头不说话。刘美便主动介绍起了自己的情况。刘美的老家在河北保定农村,2002年投奔妹妹刘婷来南京打工,家里还有个弟弟。弟弟出生不久,母亲因病逝世,刘美18岁时父亲也去世了……冯金松听着刘美的故事,眼睛渐渐湿润了。

为了缓和沉重的气氛,冯金松的战友开玩笑说:“你为什么不要认识他呀?是想嫁给他吗?”没想到,刘美睁大眼睛,认真地看着冯金松的战友,一字一句地说:“我没有男朋友,也没有结过婚,我就是想嫁给他!”

记者问刘美:“你当时真的是这样想的吗?”她回答:“嗯。我当时就有这种想法,我从小失去了父母,最看不得别人苦。当时看到他瘦瘦的样子,我就想照顾他。”说完,她和旁边的冯金松开起了玩笑:“你那时多瘦啊,才109斤,高高瘦瘦的,现在长这么胖了,再胖我就不不要你了哦!”“我的体重是化疗后长起来的,药物中有激素。”冯金松一边回应着刘美的玩笑,一边对记者说。

## “我要照顾你一辈子!”

在冯金松截肢后化疗的那段日子,她每天都问他想吃什么,然后做好饭乘公交送到医院,走时再带走冯金松换下来的衣服。刘美说:“那是我最幸福的一段日子。”

成为恋人后,刘美才知道冯金松的遭遇。

今年6月5日是冯金松第22个生日,他比刘美整整小6岁,老家在浙江省上虞市农村。2006年12月,冯金松应征入伍,来到南京军区苏州某部队。2008年7月11日,部队组织海训,冯金松在蛙泳练习中不小心撞入水池,右腿骨折,随即被送往医院,医生在拍片检查后怀疑是骨肉瘤。

7月16日,部队将冯金松转到南京市八一医院,确诊为“右下肢股骨头毛细血管扩张性骨肉瘤”。经过一个月的化疗后,病情暂时被控制住,医院随即为冯金松施行了右腿高位截肢手术。

“我认识他的时候,他刚截肢不久,正在进行手术后的化疗。”刘美说,冯金松化疗的那段日子,她每天都问他想吃什么,然后在家里做好饭,坐公交给他送到医院,同时将冯金松换下来的衣服带回去洗。“那是我最幸福的一段日子,金松的病眼看就要痊愈了,我们的感情也越来越好。”刘美说。

2009年4月,所有的化疗疗程结束,冯金松病愈出院。当年6月,医院为冯金松安上了假肢。

之后,冯金松回到了老家上虞。

对有情人来说,分开总是残酷的。冯金松回到老家后就给刘美打电话:“你愿意来我家吗?我们一起生活。”刘美说,当时她接到电话后就想过,但妹妹刘婷却不同意。

“完全是胡闹嘛!怎么不考虑一下自己以后的生活。”刘婷是个美丽、机灵的女孩,在一家房产中介公司工作,她有天买菜时撞见姐姐和冯金松,才知道他们的关系。“我当时狠狠瞪了姐姐一眼,扭头就走了。”刘婷说,那天回家后,她又很后悔自己的行为,“觉得姐姐姐夫也挺不容易的,特别是,我不该对一个残疾人这样。”于是刘婷又给姐姐打电话,让她带冯金松回家吃饭。

这次,刘美一门心思想去冯金松的家乡,和他一起生活,她希望得到妹妹的支持。刘美甚至对妹妹说,“如果我嫁不了冯金松,那我不嫁了!”刘婷没能拗过刘美的执着,终于同意了。“只要她能幸福就行。”刘婷说,“另外姐夫这个人一看就是实在人,姐姐跟着他我也放心,虽然身体有点残疾,但只要不影响生活就行。”



在两人去年年底拍摄的婚纱照上,一点也看不出病魔笼罩下的阴影 资料图片

## “我最大的心愿就是他能活下来”

在两人打算结婚前夕,冯金松去医院复查,结果发现癌细胞已转移并扩散。妹妹刘婷给姐姐打电话,电话那头,刘美当场哭了。

2009年6月,刘美来到冯金松位于浙江上虞的老家,冯金松的父母看着“从天而降”的准儿媳,乐得合不拢嘴。两位老人将家里两层楼的老房子翻修一新,打算留给儿子结婚用。

2009年底,在刘美和冯金松打算结婚的前夕,冯金松去八一医院复查,医生发现冯金松肺部有大片阴影,癌细胞已经转移并扩散。“当时是刘婷最先得到的消息,她给我打电话时,我当即就哭了。”刘美说。

冯金松再次住进了八一医院,

在医院的半年,已经试了三套化疗方案,经历了6次治疗。刘婷的年龄比冯金松还大5岁,但她连连赞赏这个“小孩”很坚强。但遗憾的是,6次化疗都宣告无效,再过一两天,冯金松又将再次入院。

刘美因要照顾男友,很久没去工作了,刘婷每个月发工资后,都会给姐姐一部分。每天下班后,她会问姐夫今天想吃什么,然后为他做饭。“我最大的心愿就是希望他健康地活下来,其他的都无所谓。”刘婷说。

## “我要为他生个‘试管’宝宝”

得知男友的癌细胞扩散后,刘美最先想到的就是,要为冯金松生个健康的宝宝。“谈了这么久,我们的感情真的很深,我想有个属于我和他的孩子。”

“我当时得知他的癌症复发后,首先想到的是,要为他生个健康的宝宝。”刘美说,“谈了这么久,和他的感情真的很深了,也想有自己的孩子,属于我和他的孩子。”2009年12月,冯金松再次住进八一医院接受化疗,考虑到化疗对人体有伤害,会损伤到精子。化疗前,刘美带冯金松到江苏省妇幼保健院将精子冷冻了起来。

省妇幼保健院的一位医生告诉刘美,要做试管婴儿,必须有结婚证

和准生证。这段时间,刘美在忙着为冯金松联系医院床位的同时,也期待着和冯金松正式结为夫妻的那天。

“6月底,等部队的证明开下来,我们就可以领证了,拿着结婚证去户口所在地领准生证就行了。”刘美说,按照部队规定,男性需满25周岁才能领结婚证,这次是特例特办。而在去年年底,他们已经在上海市照了婚纱照。记者看到,照片上的两人都很精神,一点看不出他们一直活在病魔的阴影下。

## “他的老家就是我的新家”

“如果他真的不幸,不能一直陪伴在我和孩子身边,我会带着孩子回他的老家,留在两位老人身边尽孝,这样我也算有了新家。”

“你觉得你俩的感情怎么样?”记者面前的冯金松满脸通红,低着头不说话。

“说呀!说呀!好还是不好?”刘美在一旁催促。

“好呗!”冯金松害羞地笑着。

“小孩的名字想好没?”记者问。“没呢!不知道会是男孩还是女孩,不管是男是女,只希望和冯金松长得像就行了!”刘美说。

“你考虑过如果以后需要你一个人带孩子,你怎么办?”记者问。“不会的,两位老人会和我一起养孩子的,我也会把他们当成自己的亲生父母一样对待。”从刘美

的脸上,几乎看不到男友的病对她的影响,她一直都这么快乐坚强吗?刘美告诉记者,因为自己从小就失去了双亲,一直和妹妹弟弟相依为命,所以对亲情和爱情都看得很重。“只要一有希望,我就不会放弃冯金松,会积极陪他治疗。如果真不幸,他不能一直陪伴在我和孩子身边,我会带着孩子回金松的老家,和他的父母一起生活。这样我也算有了新家。”

刘美说,如今在自己的心中,什么都比不上男友的健康。他们希望能够有高人妙手回春,延续冯金松的生命,也延续他们的爱……

### 快评

### 物质时代 真爱无敌

快报评论员 张洪

电视正在把相亲变成了一个巨大的名利场,在这里,金钱是最大的筹码,感情成了速配的游戏,灯光閃閃间,富二代的骄狂无知、女嘉宾的拜金嘴脸无不清晰可见,尤其是那句“宁愿坐在宝马里哭”的欠揍言论引来无数争议……于是有人感慨:这实在是一个疯狂炒作的时代,一个崇尚物质的时代,一个娱乐至死的时代。

然而,所有浮躁的喧嚣肯定与这对年轻的恋人无关,28岁的农村姑娘刘美和高位截肢、患有绝症的小伙冯金松在医院相遇并相恋,从此在医院的病房里相守,用所有的力量与病魔抗争。对她而言,为他洗衣做饭是最大的幸福,让他健康地活着是最大的期盼,为他生个孩子是最迫切的心愿。

当人们习惯用房子、车和存款去衡量爱情,当闪婚、闪离、试婚成为一种时髦,当牵手变成一场追求收视率的游戏,这样的执着也许显得孤独,让人费解。但对于两人的“一见钟情”,刘美这样解释:“我从小就失去了父母,所以最看不得别人苦,看到他瘦瘦的样子,我就想照顾他……”没有动人的情话,算不上海誓山盟,但这样纯粹率真的告白不由得让人心里发颤。对这对命运多舛的年轻人来说,爱不是华丽的外衣,不是物质的承诺,而是在崎岖的人生路上互相搀扶、彼此取暖。

在这个不平常的夜晚,编辑含着热泪写完这段文字,既感动又欣慰,感动于他们的生死相守不离不弃,欣慰于这份已变得难以寻觅的人间真情。